
 المحور الرابع مقااييس التشتت

  :سنتطرق من خلال هذا المحور إلى العناصر التالٌة

 المدى -1

 المدى الربٌعً والانحراف الربٌعً -2

 الانحراف المتوسط -3

 التباٌن والانحراف المعٌاري -4

 عاشرةالمحاضرة ال

 التباين و الانحراف المعياري -1

 التباين -1-1

نظرا لصعوبة استخدام انحرافات القٌم عن متوسطها كأساس لقٌاس التشتت بسبب 

الإشارة السالبة الذي جعلنا نحسب الانحراف مع إهمال الإشارة، أوجد العلماء طرٌقة 

و تصٌر كلها موجبة والتباٌن هو أخرى للتغلب من الإشارة السالبة، وذلك بتربٌع قٌمتها 

ط سٌالإحصائً و الو عبارة عن الوسط الحسابً لمربعات الفروق بٌن قٌم المتغٌر

  الحسابً و ٌرمز لو بالرمز

  في حالة سلسلة إحصائية -4-1-1

  Ẋمجموعة من قٌم المشاهدات وسطها الحسابً  X1 X2…………..Xn إذا كانت 

 :وٌحسب حسب العلاقة التالٌة :فً حالة توزٌع تكراري -4-1-2 :التالٌة

 

 في حالة توزيع تكراري -4-1-2         

 ٌحسب بالعلاقة التالٌة 

 

 الانحراف المعياري  -1-2

 وهو الجذر التربٌعً للتباٌن

 في حالة سلسلة احصائية  -4-2-1

فان  Ẋمجموعة من قٌم المشاهدات وسطها الحسابً   X1 X2…………..Xnاذا كانت 

 تباٌنها ٌعطى بالعلاقة التالٌة 

 



 في حالة توزيع تكراري  -4-1-2

 ٌحسب بالعلاقة التالٌة 

 
 مثال 

 لدٌنا السلسلة الاحصائٌة التالٌة

31-31-31-33-06-31-31-33-00-31-01-00-30-00-36 

 33ووجدنا المتوسط الحسابً 

 
 مثال 

اسرة  10باستخدام معطٌات توزٌع اوجد الانحراف المتوسط بالنسبة للمتوسط الحسابً 

 حسب عدد الاطفال 

 
 

 

 


